
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ЗАПОРІЗЬКА ДЕРЖАВНА ІНЖЕНЕРНА АКАДЕМІЯ 

 

 

Осетров Євгеній Юрійович 

 

УДК 338.31:658.15 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО СТАНУ І РОЗРОБКА 
ЗАХОДІВ ІЗ ЗНИЖЕННЯ ЗБИТКОВОСТІ / ПІДВИЩЕННЯ 

ПРИБУТКОВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Спеціальність 8.03050401 «Економіка підприємства» 

 

 

 

 

АВТОРЕФЕРАТ 

 

магістерської роботи на здобуття кваліфікації  

магістра з економіки 

 

 

 

 

 

Запоріжжя 2016 



2 
 

Магістерською робото є рукопис. 

 

Робота виконана на кафедрі Економіки підприємства  

Запорізької державної інженерної академії 

Міністерства освіти і науки України, м.Запоріжжя 

 

Науковий керівник – к.е.н., доц. Севастьянов Р.В. 

        Запорізька державна інженерна академія 

 

 

 

 

 

 

 

 

Захист відбудеться «15» січня 2015 р. о 9 год. На засіданні державної 

екзаменаційної комісії кафедри економіки підприємства ЗДІА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 
 

 

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідженя. У ринкових умовах господарювання 

особливо важливе значення посідає оцінювання фінансово-економічного 

стану підприємства, який надає можливість зробити висновки щодо 

забезпеченості підприємства ресурсами, ефективності їх використання. 

Фінансово-економічний стан підприємства відображає спроможність 

підприємства фінансувати свою діяльність. Здатність своєчасно здійснювати 

платежі та фінансувати власну діяльність на розширеній основі свідчить про 

його задовільний фінансовий стан. Саме тому першочерговою проблемою на 

сучасному етапі розвитку промислових підприємств є аналіз і моніторинг 

фінансово-економічного стану. 

Питанню аналізу фінансово-економічного стану підприємств 

присвячено багато наукових праць як вітчизняних, так і зарубіжних учених, а 

саме: І. Балабанова, Є. Брігхема, Е. Хелферта, М. Абрютіна, В. Ковальова, А. 

Ковальова, М. Креніна, A. Поддєрьогіна, С. Довбні, В. Савчука й інших. Про 

актуальність теоретичних та методичних аспектів визначення прибутковості 

свідчить наявність численних публікацій, таких авторів: М.І. Біленкової, 

Ю.С. Воскобойника, С. Нікітіна, М.Ф. Огійчука, О.В. Олійника та ін.  

Але, незважаючи на створену теоретичну базу, недостатньо розроблені 

практичні питання формалізації процесу оцінки фінансової стабільності, 

конкурентоспроможності металургійних підприємств та ефективне 

управління означеним процесом. Потребують подальшого розвитку система 

управління прибутковістю підприємств металургійної галузі, що дозволить 

підвищити обґрунтованість і ефективність прийнятих управлінських рішень. 

Необхідність розроблення теоретичних положень і практичних рекомендацій 

щодо оцінювання і управління прибутком підприємства зумовили 

актуальність теми роботи, мету й завдання, що спрямовані на її досягнення. 
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Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є аналіз 

фінансово-економічного стану промислового підприємства, вивчення 

тенденцій зміни економічних та фінансових показників діяльності та 

формування пропозицій щодо його прибутковості  

Реалізація мети дослідження зумовила необхідність виявлення та 

розв’язання наступного комплексу завдань: 

− дослідити сутність і методи фінансово-економічного аналізу, що 

застосовуються на вітчизняних підприємствах; 

− проаналізувати фінансово-економічний стан та прибуток 

металургійного підприємства України; 

− провести оцінку прибутковості та управління прибутком на 

підприємстві; 

− запропонувати заходи щодо підвищення прибутковості підприємства; 

− економічно обґрунтувати результати від впровадження інновацій в 

оновлення основних заходів підприємства. 

Об’єктом дослідження є підприємство металургійної галузі ПАТ 

«Дніроспецсталь». 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади і практичні 

аспекти оцінки фінансово-економічного стану підприємства та управління 

прибутковістю. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних і 

зарубіжних учених з проблем оцінювання та управління прибутком на 

підприємствах металургійної галузі.  

У процесі дослідження використовувались такі загальнонаукові 

методи: абстрактно-логічний − для конкретизації визначень економічних 

категорій, теоретичних узагальнень і формулювання висновків; економічного 

та фінансового аналізу – для дослідження особливостей і тенденцій розвитку 

промислового підприємства; графічний – для наочного відображення 

динаміки змін досліджуваних показників; системного підходу – для 
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систематизації проведених розрахунків і обґрунтування пропонованих 

заходів. 

Інформаційною базою досліджень є законодавчі та нормативно-

правові акти України, що регламентують діяльність промислових 

підприємств, офіційні дані Державної служби статистики України, дані 

статистичної звітності та аналітичних обстежень результатів діяльності 

промислового підприємства, Інтернет-ресурси, результати авторських 

досліджень. Обробка інформації, одержаної під час дослідження, 

проводилася за допомогою сучасних інформаційних технологій. 

Наукова новизна одержаних результатів магістерської роботи 

полягає в узагальненні теоретико-методичних положень та розробці 

практичних рекомендацій щодо підвищення прибутковості діяльності в 

умовах застосування особливостей управління металургійним підприємством 

Результати дослідження, що містять наукову новизну і виносяться на 

захист, полягають у наступному: 

− уточнені методичні основи оцінки фінансово-економічного стану 

підприємства; 

− запропоновані узагальнені теоретичні підходи до дослідження 

процесу підвищення прибутковості металургійного підприємства; 

− застосовані підходи до модернізації та технічного переоснащення 

обладнання металургійного підприємства, які дають можливість знизити 

собівартість продукції. 

Практичне значення отриманих результатів. Запропонована в 

роботі методика може застосовуватися для комплексного оцінювання 

фінансово-економічного стану підприємств з метою формування напрямів 

подальшого розвитку підприємства 

Апробація результатів роботи.Основні положення дослідження 

доповідались і обговорювались на Міжнародній науково-практичної 

конференції «Сучасні проблеми модернізації та структурних трансформацій 

економіки України і регіонів» (м. Запоріжжя, 11 листопада 2015 р.). 
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Публікації. Результати роботи знайшли відображення у 2 наукових 

працях: 

1. Осетров Е. Ю. Севременные методы оценки фінансово-

экономического состояния предприятия / Е. Ю. Осетров // Крымский 

экономический вестник. – 2015. − № 3(16). – С. 45-49. 

2. Осетров Е.Ю. Заходи щодо забезпечення прибутковості 

вітчизняних підприємств в умовах глобалізації / О.В. Коваленко, Е.Ю. 

Осетров // Сучасні проблеми модернізації та структурних трансформацій 

економіки України і регіонів : матеріали Міжн. науково-практ. конференції. – 

Запоріжжя: КПУ.− 2015. – С. 368-371. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначено проблемні 

питання, що потребують подальшої розробки, сформульовано мету, 

завдання, об’єкт, предмет і методи дослідження, практичне значення 

отриманих результатів. 

У розділі 1 «Теоретико-методичні аспекти дослідження фінансово-

економічного стану підприємства» розглянуто  сутність та цілі фінансово-

економічного аналізу, методика його проведення та основні організаційні та 

економічні методи управління прибутковістю підприємства. 

Важливу роль у забезпеченні ефективних форм господарювання на 

вітчизняних підприємствах відіграє аналіз фінансового-економічного стану 

підприємств, який відповідає за відбір, оцінку та інтерпретацію фінансових, 

економічних та інших даних, що впливають на процес прийняття 

інвестиційних та фінансових рішень.  

Етимологічно слово «аналіз» (від грецького anаlisis) означає розгляд, 

вивчення, наукове дослідження будь-чого, шляхом розкладання цілого на 

його складові. Під фінансово-економічним аналізом діяльності підприємств 

слід розуміти комплексне вивчення їх функціонування з метою об'єктивної 

оцінки досягнутих фінансових результатів і виявлення шляхів подальшого 

підвищення прибутковості (рентабельності) при забезпеченні без ризикового 

рівня ліквідності.  

Фінансово-економічний аналіз вивчає економіку підприємств з метою 

оцінки результатів їх господарської діяльності і використання фінансових 

ресурсів, причинно-наслідкові зв'язки, які їх визначають, виявлення резервів і 

шляхів підвищення ефективності роботи підприємств. 

Основним принципом фінансово-економічного аналізу є принцип 

комплексності, системного підходу, який передбачає вивчення й аналіз будь-

якого об'єкта як єдиного цілого, єдиної системи. 
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У практиці фінансово-економічного аналізу вироблено наступні 

основні прийоми його проведення: 

− горизонтальний (часовий) аналіз: порівняння кожної позиції звітності 

з попереднім періодом;  

− вертикальний (структурний) аналіз: визначення структури 

підсумкових фінансових показників з виявленням впливу кожної позиції 

звітності на результат в цілому;  

− трендовий аналіз: порівняння кожної позиції звітності з рядом 

попередніх періодів і визначенням тренду, тобто основної тенденції динаміки 

показника, очищеної від випадкових впливів та індивідуальних особливостей 

окремих періодів; 

− порівняльний аналіз: оцінка впливу окремих факторів на 

результативний показник за допомогою детермінованих або стохастичних 

прийомів дослідження;  

− факторний аналіз − це аналіз впливу окремих факторів на 

результативний показник за допомогою детермінованих чи стохастичних 

приймів дослідження. Причому факторний аналіз може бути, як прямим так і 

зворотнім [11, с. 34-35]. 

В результаті проведеного дослідження було обґрунтовано важливість 

проведення фінансового аналізу підприємства. Фінансовий аналіз – це 

комплексне поняття, яке дає можливість оцінити ефективність та 

результативність діяльності підприємства, відобразити його фактичний стан 

та показати на скільки ефективною є фінансова діяльність на підприємстві.  

Всю сукупність фінансово-економічних показників, які характеризують 

діяльності підприємства доцільно згрупувати наступним чином: 

− Показники майнового стану: питома вага активної частини основних 

фондів; коефіцієнт зносу основних фондів; коефіцієнт вибуття та оновлення 

основних фондів, фондомісткість, фондовіддача, рентабельність основних 

фондів. 
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− Показники ліквідності та платоспроможності: коефіцієнт покриття; 

коефіцієнт швидкої ліквідності; коефіцієнт абсолютної ліквідності; частка 

оборотних коштів в активах підприємства. 

− Показники фінансової стійкості: коефіцієнт автономії; коефіцієнт 

співвідношення власних і позикових коштів; коефіцієнт фінансового ризику; 

коефіцієнт фінансової стабільності; коефіцієнт забезпеченості власними 

коштами; коефіцієнт довгострокового залучення капіталу; коефіцієнт 

забезпеченості запасів і затрат власними коштами; ступінь залежності 

підприємства від кредиторів. 

− Показники ділової активності: коефіцієнт оборотності активів; 

коефіцієнт оборотності дебіторської та кредиторської заборгованості; 

тривалість обертів дебіторської та кредиторської заборгованостей; коефіцієнт 

оборотності матеріальних запасів; тривалість операційного циклу. 

− Показники рентабельності: рентабельність виробництва; 

рентабельність продажів; рентабельність власного капіталу; рентабельність 

активів. 

Показники рентабельності є індикаторами ефективності управління 

підприємством. Дані показники відображають прибутковість діяльності 

підприємства загалом та за окремими складовими, що дозволяє виявити 

вузькі місця в управлінні та приймати найбільш обґрунтовані та ефективні 

управлінські рішення. 

Управління прибутковістю підприємства є процесом цілеспрямованого 

впливу суб'єкта на об'єкт для отримання певних фінансових результатів. 

Неправильне застосування методів управління може привести до негативних 

наслідків. Всю сукупність існуючих методів управління прибутком можна 

згрупувати за такими видами: 

− економічні методи (спонукання); 

− організаційно-розпорядчі методи (примус); 

− соціально-психологічні методи управління прибутком 

(переконання). 
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У розділі 2 «Аналіз фінансово-економічного стану ПАТ 

«Дніпроспецсталь» проведено аналіз майнового стану підприємства, 

ліквідності, фінансової стійкості, ділової активності та рентабельності. 

ПАТ «Дніпроспецсталь» – провідне підприємство України по 

виробництву якісної сталі та сплавів 

Організаційна структура ПАТ «Дніпроспецсталь» включає: 12 

основних цехів, 11 допоміжних цехів, 2 лабораторії, 2 виробництва 

(сталеплавильне и передільне), 12 управлінь (в тому числі 1 управління 

корпоративної соціальної відповідальності до складу якого входять: ВСП 

«Санаторій - профілакторій», ВСП ДК «Дніпроспецсталь», ДОЦ «Чайка», 

редакція), 51 відділ (включаючи головну бухгалтерію). 

Фінансово-економічний стан підприємства характеризується ступенем 

його прибутковості та оборотності капіталу, динаміки структури джерел 

фінансування, здатності розраховуватися за борговими зобов’язаннями. 

Основні техніко-економічні показники роботи ПАТ «Дніпроспецсталь» 

представлені на рисунку 1. 

 

Рисунок 2.1 – Динаміка основних показників діяльності ПАТ 

«Дніпроспецсталь» за 2013-2014 рр. 
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За результатами аналізу фінансово-економічного стану ПАТ 

«Дніпроспецсталь» можна зробити наступні висновки: 

− вартість майна підприємства протягом двох років зменшилася,  

відповідно на кінець 2014 р. – на 220480 тис. грн. або на 8,36 % відносно 

2013 року. Аналізуючи фінансові ресурси підприємства та джерела їх 

формування визначили, що найпитомішу вагу у загальній структурі майна 

займають необоротні активи, частка яких зростає з 49,15% та на кінець 

2014р. складає 53,31%. Оборотні засоби у загальній структурі майна 

скорочуються з 50,85% у 2013 р. та на кінець 2014 р. до 46,69%. У структурі 

мобільних (оборотних) засобів найбільш вагомою є частка запасів та 

незавершеного виробництва; 

− у результаті аналізу фінансової стійкості підприємства можна 

зробити висновок, що підприємство перебуває у нестійкому фінансовому 

стані (при розгляді абсолютних показників). Фінансова незалежність 

підприємства низька (коефіцієнт автономії) причому спостерігається 

зниження фінансової стійкості підприємства (при розгляді динаміки 

відносних показників фінансової стійкості); 

− аналіз балансу ліквідності за 2013-2014 рр. не є абсолютно ліквідним, 

тобто у підприємства не вистачає грошових коштів на покриття термінових 

зобов’язань. Проте вірогідність того, що всі кредитори в один момент 

звернуться до підприємства з вимогою розрахуватися з ними дуже невелика; 

− за результатами аналізу ділової активності підприємства можна 

зробити висновок, що всі коефіцієнти ділової активності підприємства, окрім 

оборотності активів та кредиторської заборгованості, мають тенденцію до 

зростання – це позитивна тенденція; 

− проаналізувавши показники рентабельності бачимо, що за всіма 

показниками рентабельності підприємства спостерігається тенденція до 

зниження. Для збільшення рентабельності власних засобів ПАТ 

«Дніпроспецсталь» потрібно збільшувати як чистий прибуток, так і суму 

власних  засобів чи залучати позикові кошти на більш вигідних умовах, щоб 



12 
 

їхнє залучення сприяло збільшенню рентабельності власних коштів, а не їх 

зменшенню. 

Аналіз динаміки змін прибутковості ПАТ «Дніпроспецсталь» показав, 

що 2013-2014 рр. були для підприємства збитковими тому для покращення 

фінансових результатів підприємству необхідно впровадження ефективних 

заходів для збільшення операційної діяльності в майбутньому.  

Підсумовуючи фінансові показники ПАТ «Дніпроспецсталь», потрібно 

зауважити, що підприємство залежить від зовнішніх джерел фінансування, і 

тому треба підвищити рівень рентабельності виробництва продукції. 

У розділі 3 «Розробка заходів з підвищення прибутковості  ПАТ 

«Дніпроспецсталь» розглянуті напрями та основні заходи щодо підвищення 

прибутковості підприємства. 

На підставі здійсненного аналізу діяльності підприємства пропонується 

впровадити наступні заходи: 

− Запровадження прискореної амортизації основних фондів, що 

дозволить підприємствам більш оперативно оновлювати виробничі фонди. 

− Відкриття кредитних ліній в державних банках для вітчизняних 

металургійних компаній для рефінансування зовнішніх запозичень та 

продовження реалізації інвестиційних планів. 

− Продовження до кінця поточного року мораторію на підвищення цін 

та тарифів на послуги державних монополій. 

− Налагодження ефективних і оперативних механізмів відшкодування 

ПДВ. 

Крім цього треба здійснити політику підтримки внутрішнього попиту 

за рахунок таких заходів: 

− Реалізація великих металоємних інфраструктурних проектів (мости, 

оновлення залізничної інфраструктури, ЖКГ), які повинні підвищити 

внутрішній попит на вітчизняну металургійну продукцію. 

− Тимчасове надання вітчизняним компаніям пріоритетного права 

участі в постачанні товарів, послуг і робіт для державних структур. 
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− Активний моніторинг розслідувань цінової політики імпортерів 

металургійної продукції з Казахстану та Білорусі на предмет виявлення 

випадків демпінгових цін. 

− Посилення боротьби с тіньовими схемами імпорту металопродукції, 

передусім з Казахстану. 

− Введення симетричних тарифних бар’єрів для імпорту з тих країн, які 

всупереч вимогам СОТ, або користуючись передбаченими СОТ захисними 

інструментами, блокують доступ українського прокату на свої ринки. 

− Запровадження програм пільгового страхування експорту, передусім 

до країн Африки та Середнього Сходу. 

Аналіз динаміки змін прибутковості ПАТ «Дніпроспецталь» показав, 

що 2013-2014 рр. були для підприємства збитковими та для покращення 

фінансових результатів підприємству необхідно впровадження ефективних 

заходів для вдосконалення операційної діяльності в майбутньому. 

З метою підвищення прибутковості ПАТ «Дніпроспецсталь» одним із 

пріоритетних заходів для підвищення прибутковості підприємства 

пропонується модернізація повітронаргівачів які використовуються у 

виробничих цехах металургійного підприємства.  

Економічна ефективність від запропонованих заходів складає 33,76 %. 

Вплив модернізації обладнання на собівартість конструкційної сталі. 

представлено в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 − Вплив модернізації обладнання на собівартість 

конструкційної  сталі 

Стаття 
Показники до 
модернізації 
обладнання 

Після 
модернізації 
обладнання 

Відхилення 
(за рахунок 

модернізації) 

Собівартість виробництва 
конструкційної сталі, тис. грн.. 

198 146 156 477 41 669 

Обсяг виробництва конструкційної 
сталі, т 

68 021 111 021 43 000 

Собівартість виробництва 
конструкційної сталі, тис. грн../т 

2,913 2,670 243 
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Зниження собівартості виробництва конструкційної сталі відбулось за 

рахунок модернізації обладнання (повітронагрівачів), а саме: за рахунок 

економії сировини, матеріалів та енергії на виробництво продукції. 

За прогнозними даними було визначено (рисунок 2), що після 

модернізації повітронагрівачів за рахунок підвищення температури дуття 

приріст виробництва передільного конструкційної сталі складе 43,0 тис. т., 

виручка від реалізації продукції збільшиться на 270,76 тис. грн., відповідно 

собівартість виробництва конструкційної сталі зменшиться та складатиме 

41668,84 тис. грн., що призведе до зростання чистого прибутку, який на 

кінець року дорівнюватиме 446 369 тис. грн. 

Графічно дані фінансових результатів представлено на рисунку 2. 

 

 

Рисунок 2 – Прогнозні значення основних фінансових показників  

 

Отже, за прогнозними даними бачимо, що після модернізації 

повітронагрівачів спостерігається зростання чистого прибутку, який 

дорівнюватиме 446 369 тис. грн.  
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ВИСНОВКИ 

 

Питання фінансово-економічного стану для підприємств України на 

сьогодні є найважливішим, тому що в умовах ринкових відносин зростає 

самостійність підприємств, їх економічна і правова відповідальність.  

Розглянувши теоретичні аспекти дослідження фінансово-економічного 

стану підприємства можна зробити наступні висновки: 

− фінансовий стан – це спроможність підприємства вести господарську 

діяльність на основі своєчасного погашення усіх видів заборгованості, 

раціональної структури капіталу і господарських засобів; 

− фінансово-економічний аналіз як функція керуючої системи включає 

оцінку внутрішніх та зовнішніх факторів ситуації, що склалася, загальних 

тенденцій розвитку економічних процесів, можливих резервів зростання 

ефективності виробництва; 

− однією з цілей фінансового-економічного аналізу є оцінка 

фінансового стану підприємства. Оскільки фінансовий стан підприємства 

характеризується сукупністю показників, що відображають процес 

формування і використання його фінансових коштів, то в ринковій економіці 

воно відображає кінцеві результати діяльності підприємства. Фінансово-

аналіз є неодмінним елементом як фінансового менеджменту на 

підприємстві, так і економічних взаємин його з партнерами, з фінансово-

кредитною системою, з податковими органами та ін.;  

− на основі форм № 1-2 фінансової звітності підприємства практикою 

фінансового аналізу виділено такі основні методи: горизонтальний (часовий) 

аналіз, вертикальний (структурний) аналіз, трендовий аналіз, порівняльний 

аналіз, факторний аналіз;  

− методика розрахунку фінансово-економічного стану підприємства 

зводиться до розрахунку наступних груп показників: показники оцінки 

фінансової стійкості підприємства, показники оцінки платоспроможності 
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підприємства, показники оцінки ділової активності підприємства, показники 

прибутковості підприємства; показники оцінки майнового стану; 

− у зв'язку з нестабільністю ринкових відносин виникає потреба 

пошуку обґрунтованих шляхів підвищення ефективності управління 

підприємствами. При цьому необхідно додержуватися ряду рекомендацій, що 

сприяють стабілізації фінансово-економічного стану підприємства, а саме:  

створити систему управління, що забезпечує визначення факторів, які 

впливають на прибуток підприємства, уміння реагувати на їх вплив;  

правильно розраховувати ціну продукції (товару, робіт, послуг) і аналізувати 

цінову політику;  ефективно використовувати основні та оборотні фонди;  

здійснювати контроль за використанням матеріалів; удосконалити систему 

заробітної плати; аналізувати структуру витрат і визначати шляхи їх 

мінімізації; 

− прибуток – головна мета підприємницької діяльності, основний 

узагальнюючий показник фінансових результатів господарської діяльності 

підприємств усіх видів, незалежно від їх організаційно-правової форми; 

− управління прибутком підприємства, що діє в сучасних умовах 

наджорсткої конкуренції потребує вирішення сукупності питань, які можна 

згрупувати в теоретичний блок та практичний блок. Розробка теоретичних 

засад управління прибутком стосуються уточнення його сутності, 

класифікаційних ознак, оптимального набору показників абсолютного і 

відносного виміру; 

− загальний підхід до визначення  прибутку, розкриття основних 

теоретичних питань з управління прибутком, порядку його формування та 

розподілу, вивчення зовнішніх та внутрішніх факторів, що впливають на 

збільшення прибутку є актуальними в умовах фінансової кризи та 

функціонування підприємств у ринковому середовищі. Для цього 

підприємства повинні перебудовувати організаційну систему управління 

результатами діяльності, щоб забезпечити ефективний захист від 

економічних ризиків. 
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Таким чином, зрозуміло, що в стійкому фінансовому стані зацікавлене, 

передусім, саме підприємство, фінансово-економічний стан якого 

формується в процесі взаємовідносин із юридичними і фізичними особами. 

Відтак необхідно систематично, детально і в динаміці аналізувати фінанси 

підприємства, оскільки від поліпшення фінансового стану залежить його 

економічна перспектива. 

За результатами аналізу фінансово-економічного стану ПАТ 

«Дніпроспецсталь» можна зробити наступні висновки: 

− вартість майна підприємства протягом двох років зменшилася,  

відповідно на кінець 2014 р. – на 220480 тис. грн. або на 8,36% відносно 2013 

року. Аналізуючи фінансові ресурси підприємства та джерела їх формування 

визначили, що найпитомішу вагу у загальній структурі майна займають 

необоротні активи, частка яких зростає з 49,15% та на кінець 2014 р. складає 

53,31%. Оборотні засоби у загальній структурі майна скорочуються з 50,85% 

у 2013 р. та на кінець 2014 р. до 46,69%. У структурі мобільних (оборотних) 

засобів найбільш вагомою є частка запасів та незавершеного виробництва; 

− у результаті аналізу фінансової стійкості підприємства можна 

зробити висновок, що підприємство перебуває у нестійкому фінансовому 

стані (при розгляді абсолютних показників). Фінансова незалежність 

підприємства низька (коефіцієнт автономії) причому спостерігається 

зниження фінансової стійкості підприємства (при розгляді динаміки 

відносних показників фінансової стійкості); 

− аналіз балансу ліквідності за 2013-2014 рр. не є абсолютно ліквідним, 

тобто у підприємства не вистачає грошових коштів на покриття термінових 

зобов’язань. Проте вірогідність того, що всі кредитори в один момент 

звернуться до підприємства з вимогою розрахуватися з ними дуже невелика; 

− за результатами аналізу ділової активності підприємства можна 

зробити висновок, що всі коефіцієнти ділової активності підприємства, окрім 

оборотності активів та кредиторської заборгованості, мають тенденцію до 

зростання – це позитивна тенденція; 
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− проаналізувавши показники рентабельності бачимо, що за всіма 

показниками рентабельності підприємства спостерігається тенденція до 

зниження. Для збільшення рентабельності власних засобів ПАТ 

«Дніпроспецсталь» потрібно збільшувати як чистий прибуток, так і суму 

власних  засобів чи залучати позикові кошти на більш вигідних умовах, щоб 

їхнє залучення сприяло збільшенню рентабельності власних коштів, а не їх 

зменшенню. 

Аналіз динаміки змін прибутковості ПАТ «Дніпроспецсталь» показав, 

що 2013-2014 рр. були для підприємства збитковими тому для покращення 

фінансових результатів підприємству необхідно впровадження ефективних 

заходів для збільшення операційної діяльності в майбутньому.  

Підсумовуючи фінансові показники ПАТ «Дніпроспецсталь», потрібно 

зауважити, що підприємство залежить від зовнішніх джерел фінансування, 

тобто треба підвищити рівень рентабельності виробництва продукції. 

З метою підвищення прибутковості ПАТ «Дніпроспецсталь» одним із 

пріоритетних заходів для підвищення прибутковості підприємства 

пропонується модернізація та технічне переоснащення повітронаргівачів. Під 

організаційно-економічним підходом при цьому слід розуміти систему 

заходів, що включають економічне обґрунтування заходів науково-

технічного прогресу, здійснення розрахунків ефективності заходів та 

напрямів, розподіл функцій у підготовці плану, методи відбору заходів для 

включення у план.  

За прогнозними даними було визначено, що після модернізації 

повітронагрівачів за рахунок підвищення температури дуття приріст 

виробництва передільного конструкційної сталі складе 43,0 тис. т., виручка 

від реалізації продукції збільшиться на 270,26 тис. грн., собівартість 

виробництва конструкційної сталі зменшиться та складатиме 41668,84 тис. 

грн., що призведе до зростання чистого прибутку, який на кінець року 

дорівнюватиме 446 369, 0 тис. грн. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Осетров Є.Ю. Дослідження фінансово-економічного стану і 

розробка заходів із зниження збитковості / підвищення прибутковості 

підприємства. 

Дослідницька робота на одержання кваліфікації магістра за фахом 

8.03050401 − «Економіка підприємства» − Запорязька державна інженерна 

академія, 2016. 

Розглянуто теоретичні аспекти оцінки фінансово-економічного стану 

підприємства, сучасні методи оцінки фінансово-економічного аналізу, які 

застосовуються на підприємствах України, а також визначено практичні 

аспекти аналізу прибутковості та управління прибутком. Визначені напрямки 

підвищення прибутковості підприємства, розроблені заходи та обґрунтовано 

ефективність їх впровадження.  

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИЙ СТАН, РЕНТАБЕЛЬНІСТЬ, 

ПРИБУТКОВІСТЬ, ЗБИТОК, СОБІВАРТІСТЬ, МОДЕРНІЗАЦІЯ, 

ПРОДУКЦІЯ. 

 

АННОТАЦИЯ 

 

Осетров Е.Ю. Исследование финансово-экономического состояния 

и разработка мероприятий по снижению убыточности / повышение 

доходности предприятия. 

Исследовательская работа на получение квалификации магистра по 

специальности 8.03050401 − «Экономика предприятия» − Запорожская 

государственная инженерная академия, 2016. 

Рассмотрены теоретические аспекты оценки финансово-

экономического состояния предприятия, современные методы оценки 

финансово-экономического анализа, которые применяются на предприятиях 

Украины, а также определены практические аспекты анализа прибыльности и 
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управления прибылью. Определены направления повышения прибыльности 

предприятия, разработаны мероприятия и обоснована эффективность их 

внедрения. 

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ, ДОХОДНОСТЬ, 

РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ, УБЫТКИ, СЕБЕСТОИМОСТЬ, МОДЕРНИЗАЦИЯ, 

ПРОДУКЦИЯ. 

 

SUMMARY 

 

Osetrov Y. Investigation of financial and economic situation and 

development of measures to reduce losses / increase profitability. 

Research work to obtain a qualification in the specialty 8.03050401 master – 

«Business Economics» − Zaporyazka State Engineering Academy, 2016. 

The theoretical aspects of assessing the financial and economic situation of 

the company, current methods of evaluating financial and economic analysis, 

which are used in the Ukraine, and also the practical aspects of the analysis of 

profitability and profit management. Directions increase profitability set up and 

proved the effectiveness of their implementation. 

FINANCIAL AND ECONOMIC SITUATION, PROFITABILITY, 

PROFITABILITY, LOSS, COST, MODERNIZATION, PRODUCTION. 


